



Helyzet

Királyegyháza · Sumony · Gyöngyfa · Szentdénés

2018./X. évfolyam 3. szám

HÚSVÉTVÁRÁS

Szeretettel hívunk és várunk

2019. 04. 13-án szombaton

9.00 órára

a Kultúrházba Mindenkit

egy közös húsvéti készülődésre!

Királyegyháza Felvirágoztatásáért Közalapítvány

Királyegyháza Községi Önkormányzat



Tanítók napja

A Kaposvári Egyetem Pedagógiai Karán március 12-én a Tanítók Napja alkalmából a hallgatók részére szervezett vidám és kreatív szakmai vetélkedőre a Királyegyházi Általános Iskola egyik tanárát, Konyári Tímeát a zsűri tagjai közé kérték fel. A Kaposvári Egyetemmel való kapcsolat az Oktatási Hivatal irányításával folyó EFOP-3.1.7-16-2016-00001 számú „Esélyteremtés a köznevelésben” című kiemelt európai uniós projekt keretében jött létre. Ez a projekt a módszertani intézményfejlesztésen túl a Kaposvári Egyetemmel és a Pécsi Tudományegyetemmel való partnerintézményi szerepre is felkészíti iskolánkat. Partnerintézményként elsődleges feladatunk a pedagógus pályára készülő egyetemi hallgatók módszertani felkészítésében való segítségnyújtás, valamint a tanítási gyakorlatok koordinálása, segítése. Jelenleg egy fizika szakos hallgató tölti nálunk hosszú tanítási gyakorlatát a Pécsi Tudományegyetem hallgatói közül.

Palkó Ottó



Iskolánk három tanulója is részt vett a hallgatók egyik csapatában a Tanítók napján rendezett vetélkedőn

Nőnap rendezvény Sumonyban

Március 8-án 17 órai kezdettel a Sumonyi Önkormányzat nőnap alkalmából köszöntötte a helyi lakos hölgyeket!

Orsós József Polgármester Úr nyitotta meg a rendezvényt, a kedves köszöntő szavak után pedig együtt egy-egy szál virággal kedveskedtünk a hölgyeknek. 18 órakor felszolgáltuk az estebédet, amelyet a Szentlőrinci Anna báról rendeltünk. A vegyestálakon többféle hússal és köret is volt, hogy mindenki találjon kedvére valót. Majd deszertként egy-egy szelet csokis süteményt is felszolgáltunk.

A hölgyeket közben üdítővel, vörösborral, sörrrel és rövid italokkal is kínáltuk. A vacsora közben, és azt követő táncos estén is, Bogdán Imi zenélt. Mindenki nagyon jól érezte magát, még az idősebbek is táncra perdültek a jó hangulat miatt. A rendezvény este 22 óráig tartott. Minden Hölgynek, aki megírtta bennünket jelenlétével, köszönjük, hogy eljött!

Bagó Norbert - képviselő



Terített asztalokkal vártuk az ünnepeltek



Köszönjük a Hölgyeknek, hogy elfogadták a meghívásunkat!



Bogdán Imi ezúttal is nagyon jó hangulatot teremtett

„ENERGIAHATÉKONY VÁLLALAT” DÍJAT NYERT A LAFARGE

A Királyegyházi Cementgyár másodlagos tüzelőanyag-beruházását és Geocycle márkanév alatt végzett tevékenységét ismételt díjjal ismerték el: Energiahatékony Vállalat Díjat nyert el a cég. A szakmai zsűri ezúttal a beruházás eredményeként a termelés során kevesebb CO₂ kibocsátási értéket díjazta.

A Magyar Innováció és Hatékonyság Nonprofit Zrt. 2011-ben indította el a Virtuális Erőmű Programot, amelynek fővédnöke dr. Áder János köztársasági elnök és védnöke dr. Szili Katalin miniszterelnöki megbízott. A program célja, a hazai vállalatok energia- és CO₂ megtakarításainak összegyűjtése, bemutatása, pályázatain keresztül díjazása. A program továbbá célul tűzte ki, hogy Magyarország EU-s vállalásaival összhangban 2020-ra egy 200 MW fosszilis erőmű kapacitásának megfelelő virtuális erőművet „építsen fel” igazolt megtakarításokból.

Az Energiahatékony Vállalat Díjat március óán ünnepélyes keretek között adták át a Parlamentben. A díj az Energiahatékonysági Kiválósági Pályázat második, komolyabb szintje: a részvételi feltétel egy már megvalósult, sikeres energiahatékonysági



A díjat a Parlamentben adták át ünnepélyes keretek között

projekt felmutatása volt.

„Egy díj elnyerése egyrészt mindig büszkeséggel tölt el minket, másrészt visszajelzés is a megfelelő üzletpolitikánkról –

mind társadalmi, mind környezetvédelmi szempontokat figyelembe véve. A LAFARGE-nál a 2011-es indulásunk óta törekszünk a legjobb technológiák alkalmazására, annak érdekében, hogy minél kisebb hatással legyünk környezetünkre. Ennek megfelelően a 2014-ben bevezetett másodlagos tüzelőanyagok használatával mostanra további 20 százalékkal tudtuk csökkenteni az amúgy is alacsony határértékű CO₂ kibocsátásunkat.” – foglalta össze a pályázatot Hoffmann Tamás, a LAFARGE Cement Magyarország Kft. Ügyvezető igazgatója.

A közel 700 millió forintból, két éves előkészítő munkát követően 2014-ben valósult meg a Királyegyházi Cementgyárban az a környezetvédelmi beruházás, amelynek eredményeként a gyár a fosszilis tüzelőanyagok egy részét alternatív tüzelőanyagokkal helyettesíti. A másodlagos tüzelőanyag használata mellett, hogy a gyár számára versenyképesség növelő, a hulladékgazdálkodási problémák megoldásán túl további környezetvédelmi előnyrel jár. A Királyegyházi Cementgyár az elmúlt négy évben több mint 310 ezer tonna szén-dioxid kibocsátást takarított meg, ami közel 1 millió MWh villamosenergiának feleltethető meg.

A projekt kiválóságát mutatja az is, hogy a bevezetés évében már Környezetvédelmi díjban részesült.

„2019-ben az alternatív tüzelőanyagok még nagyobb arányú hasznosítását célzó, mintegy közel 2 milliárd forint értékű saját tőkéből megvalósuló környezetvédelmi beruházás indult el a Királyegyházi Cementgyárban. A beruházás eredményeként az alternatív tüzelőanyagok arányát 60 százalékról 80 százalék fölé kívánjuk emelni, amellyel az eddigiekhez képest várhatóan évente további 30 000 tonna CO₂ tudunk megtakarítani.” – tette hozzá már a jövőbe mutatón Hoffmann Tamás, Ügyvezető igazgató.



Hoffmann Tamás Ügyvezető igazgató és Turbéci Judit Kommunikációs szakértő a díjátadó ünnepség után

Konyári Tímea

Köszönetnyilvánítás

Orsós József, Sumony Községi Önkormányzat polgármestere kezdeményezésére, adománygyűjtést szerveztek a településen. Katona Istvánné és Bagó Norbert képviselők segítségével 52 200 forintot adtak össze a helyiek Sumonyban egy 4 éves leukémiás kislány, Györkö Dávidka részére. Az összeget személyesen adtuk át a nagyszülőknek az Önkormányzati Hivatalban. A szülők a pénzádományt a gyógyszerek kiváltására és az utazási költségeikre használják fel.

Volt olyan is, aki gyümölcsöt, élelmiszersomagot, játékot adományozott a családnak.

Szeretnénk köszönetet mondani az adományozó sumonyi lakosoknak és mindenkinek, aki bármilyen formában hozzájárult a jótékonyághoz!

Jó egészséget és mielőbbi gyógyulást kívánunk a kislánynak!

Bagó Norbert - képviselő



Az adományt Orsós József polgármester adta át a nagyszülőknek

Nyugdíjasok találkozója

Nyugdíjas klubunk ez évben is február 6-ára, húshagyó keddre szervezte a farsangbúcsúztató mulatságot.

Összejövetelünkre meghívtuk Szabadszentkirályról és Bogádmindszentről is a nyugdíjas klubok tagjait. A szabadszentkirályi nyugdíjasokat 2010-ben Dr. Kajtár Edvárd plébános úr javaslatára hívtuk meg először egy ismerkedési estre. Az az est olyan jól sikerült, hogy azóta többször találkoztunk már, közös énekkaros fellépést is tartottunk, közvetlen kapcsolatot tartunk vezetőjünkkel Hárs Jánosnéval is. 2011-ben a falunapra „hazahívtuk” Kósa Lajosné Ilikét, aki a falunk szülötte és a bogádmindszenti nyugdíjas klub vezetője. Velük is azóta is nagyon jó a kapcsolatunk, kölcsönösen meghívjuk egymást különböző érdekes programokra, találkozókra.

Ezúttal is finom vacsorával, étellel, itallal, jó hangulatos zenével vártuk a kedves vendé-



A vendégeket az est háziasszonyaként Dr. Máthé Gyözőné köszöntötte

geinket. Az ízletes ételek elfogyasztása után a nyugdíjasok korukat meghazudtolva késő éjszakáig ropták a táncot. Láthatóan mindenki nagyon jól érezte magát.

Megtisztelt minket jelenlétével Palkó Ottó Alpolgármester Úr és a Királyegyháza Felvirágoztatásáért Közalapítvány Kuratóri-

umának elnöke, Fata Gáborné is, akinek külön köszönjük az anyagi támogatást és a gondoskodást.

Ismét szép emlékekkel térünk haza!

Dr. Máthé Gyözőné
a Királyegyházi Nyugdíjas Klub elnöke



Mindenkinek ízlett a finom vacsora és a desszert



A jó zene meghozta a hangulatot: üdén, fiatalosan roptuk a táncot

Nagyotmondó Tóbiás

Március 22-én pénteken 9.00 órától a Királyegyháza Felvirágoztatásáért Közalapítvány jóvoltából a Civilházban a Bibuczai Gyermekszínház Nagyotmondó Tóbiás c. előadása volt látható. Az előadáson megjelentek az óvodások az Általános Iskolából az 1-2. osztályosok és a helyi kisgyermek. Az előadás elnyerte a gyermekek tetszését.

Szabó Zsófia



A Hölgyek köszöntése

Királyegyházán 2019. március 8-án köszöntötték a hölgy lakosokat a Nemzetközi Nőnap alkalmából.

A nőnap program a Királyegyháza Felvirágoztatásáért Közalapítvány és az EFOP 1.5.3-16-2017-00085 azonosítószámú, Humán szolgáltatások fejlesztése a Szentlőrinci járásban című pályázat keretein belül valósult meg. A megjelent hölgyeket először Palkó Ottó Alpolgármester Úr köszöntötte, majd Konyári Tímea a fent említett pályázat keretein belül tartott prezentációval támogatott előadást „Keresd a nőt Királyegyházán!” címmel. Az előadásból kiderült, hogy a királyegyházai hölgyek, mindenhol ott vannak, ahol történik valami a faluban, legyen az jótekonyság, generációk közötti együttműködés, a gyerekek vagy az idősek támogatása: segítenek, ahol csak tudnak. Az előadás



Konyári Tímea előadása a nagyon tevékeny királyegyházi hölgyekről szólt

után az önkéntes segítő gyermekek átadták a hölgyeknek az ajándékba szánt virágot, majd a Tajtiboy együttes szórakoztatta a megjelent vendégeket. Ezután meglepetésként finom vacsorát szolgáltuk

fel. Vacsora közben és az azt követő bálon Horváth László „Flipper” zenélt, akit a helyi közönség már jól ismer és szeret.

Szabó Zsófia



Először a Tajtiboy, majd Flipper fokozta a jó hangulatot



Az ünnepeltet megvendégeltük egy finom vacsorával

Egy nap az egészségért

Március 14-én, csütörtökön „Egy nap az egészségért” című projekt részese volt iskolánk.

A program célja, hogy tanulóink elsajátítsanak olyan ismereteket, illetve megismerjenek olyan lehetőségeket, melyek hozzásegítik őket egy egészségesebb életmód kialakításához. Igényük legyen arra, hogy helyesen táplálkozzanak, mely által megelőzhetik a betegségek kialakulását, vagy ha az már bekövetkezett, helyesen kezeljék, és a sport is fontos részét képezze életüknek.

A nap első részében plakátot terveztek diákjaink, majd gondolataikat a témában verses formában és dalban fogalmazták

meg. Ezt követően gyógytornász vezényletével hangulatos, zenés tornán vettek részt.

A kis bemelegítő, gondolatébresztő után kiscsoportos formában, forgószínpadszerű szervezésben gyakorlati foglalkozások következtek, kórházi szakdolgozók, dietetikus és egészségügyi dolgozók vezetésével.

Megtanulták, hogy kell nyomókötetést készíteni egy súlyos vágott seb esetén, elsajátították az újraélesztés technikáját, megismerték és prezentálták a mentőhívás 7 lépését, gyakorolták a helyes testtartást, részesei voltak egy kellemes lábtornának, megtanulták az alapos, helyes fogmosás szabályait, és még az egészséges táplálkozással

kapcsolatban is nagyon sok hasznos tanácsot kaptak egy kis kóstolóval egybekötve. Tanulóink rendkívül sok új ismerettel gazdagodtak és aktív részesei voltak a programnak. A projekt zárásakor előadták osztályonként az egészséges életmóddal kapcsolatban költött verseiket, dalaikat. Rendkívül ötletes produkcióknak lehetünk fültanúi. Egész napos kitartó figyelmük, szorgalmuk jutalma a tudás mellett, egy-egy egészséges étel és fogápolási csomag volt minden tanuló számára.

Ezúttal is köszönjük a lehetőséget Dr. Turi Zsuzsannának és munkatársainak!

Borzáné Petró Krisztina
tanító



Dr. Turi Zsuzsanna háziorvos, iskolaorvos nyitotta meg a rendezvényt



Zenés tornával ébresztette a gyógytornász a gyerekeket



Egészséges szendvicset készített nekünk a dietetikus



Megtanultuk a stabil oldalfekvés technikáját



Gelencsér Adrienn védőnő nyomókötetést tanított a tanulóknak



A sürgősségi ellátás keretében az újraélesztést is gyakorolhattuk

Környezetvédelmi témahét

A „Királyegyháza község a köznevelés eredményességéért és a szociokulturális esélyegyenlőségért” című EFOP-3.3.2-16-2016-00051 azonosító számú projekt keretein belül Környezetvédelmi témahét került megrendezésre iskolánkban március 18 - 22. között.

Napjaink növekvő természeti és környezeti problémái indokoltá teszik, hogy kiemelten foglalkozunk természetvédelmi és környezetvédelmi kérdésekkel. Ennek érdekében pedagógiai munkánk során is egyre nagyobb szerepet kell kapnia a környezeti nevelésnek.

A témahét első napján fő célunk az volt, hogy a tanulók ismerjék meg azokat a jelenlegi folyamatokat, amelyek következményeként bolygónkon környezeti válságjelenségek mutatkoznak. Kisfilmeken, irányított beszélgetéseken keresztül feltártuk a legsúlyosabb problémákat, megoldásokat kerestünk ezek enyhítésére, a környezet védelmével kapcsolatos plakátokat készítettünk. A második napon csatlakoztunk

Grimné Hunyadvári Éva megkeresésére a „TeSzedd! Önkéntesen a tiszta Magyarországgért” akció néven meghirdetett hulladékgyűjtő kezdeményezéshez, melynek során

is irányíthattunk a Mars felszínén. A bátrabak egy űrhajós sisakot is felpróbálhattak. A negyedik nap „Okos várost” terveztünk a héten megszerzett ismereteinket felhasznál-



Plakátot terveztünk a környezetvédelem jegyében

megtisztítottuk iskolánk környékét és a falu egy részét az eldobált hulladékoktól.

A harmadik napon a Zsolnay negyedben tettünk látogatást. Első programunkként egy Varázsórának voltunk részesei, melynek során látványos kísérleteket tekinthettünk meg. Vizsgáltuk az elektromosságot, beszélgettünk bolygónk védelméről, a megújuló energiaforrásokról. Az űrkutatásról szóló érdekes planetáriumi előadást követően, egy laptop segítségével még robotot

va, majd maketten keresztül be is mutattunk. Újrafelhasználható anyagokból azt szeretnénk volna prezentálni iskolánk tanulói számára, hogy lakóhelyünkön milyen változtatásokkal tudnánk óvni a környezetünket és ezáltal egy kicsit hozzátenni bolygónk élettartamának meghosszabbításához. Végezetül kiállítást állítottunk össze a héten elkészült munkáinkból, melyet az érdeklődők megtekinthetnek a földszinti aulában.

Borzáné Petró Krisztina - tanítónő



„TeSzedd! Önkéntesen a tiszta Magyarországgért” akcióban vettünk részt



Varázsórán a Zsolnay negyedben



A Planetáriumban a Marsra utaztunk



Okos várost terveztünk

FELHÍVÁS EBÖSSZEÍRÁSRA

Felhívom a tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998.évi XXVIII. törvény (Ávt.) 42/B.§(1) bekezdése alapján az eb tartási helye szerint illetékes önkormányzat – ebrendészeti feladatainak elvégzése érdekében, illetve a veszettség elleni oltás járványvédelmi vonatkozásaira való tekintettel – háromévente legalább egy alkalommal ebösszeírást végez.

Az eb tulajdonosa és tartója az ebösszeíráskor köteles a törvényben előírt adatokat a települési önkormányzat rendelkezésére bocsátani. A 2019. évi ebösszeírás céljából kérem a **Királyegyháza, Sumony, Szentdés, Gyöngyfa közigazgatási területén tartott négyhónaposnál idősebb ebek tulajdonosait/tartóit, hogy az „Ebösszeíró adatlapot” kitölteni és legkésőbb 2019. április 30. napjáig az Önkormányzathoz eljuttatni szíveskedjenek.**

Az ebösszeíró adatlap a Királyegyházai Közös Önkormányzati Hivatal 7953 Királyegyháza, Petőfi u. 66. szám alatti ügyfélszolgálatán kérhető.

A kitöltéssel kapcsolatban a 73/340-042/22-as telefonszámon kaphatnak tájékoztatást hétfőtől – csütörtökig 7:30 – 16:00 óra között, pénteken 12:00 óráig.

A kitöltött adatlapokat személyesen vagy postai úton a Királyegyházai Közös Önkormányzati Hivatal Ügyfélszolgálatára 7953 Királyegyháza, Petőfi u. 66. címre lehet benyújtani.

Felhívom továbbá a tisztelt Ebtartók figyelmét, hogy adatszolgáltatási kötelezettség elmulasztása esetén az eb tartója – az állatvédelmi bírságról szóló 244/1998. (XII.31.) Korm. rendelet alapján – pénzbírsággal sújtható.

A kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet 17/B. § (10) bekezdése értelmében 2013. január 1. napjától a 4 hónaposnál idősebb eb csak elektronikus transzponderrel (chippel) megjelölve tartható. Amennyiben a jogszabályban meghatározott kötelezettségének még nem tett eleget, azt kérjük, haladéktalanul pótolja.

Az ebösszeíró adatlapok leadásának határideje: 2019. április 30.

Együttműködését köszönöm!

Beák Laura s.k.
jegyző

BARANYA-VÍZ ZRT. TÁJÉKOZTATÁSA SZENNYVÍZBEKÖTÉSI ELJÁRÁSRÓL

1. Szennyvízbekötési kérelmet a BARANYA-VÍZ Zrt. Szigetvári Üzemigazgatóság Ügyfélszolgálatán kell leadni (7900 Szigetvár, Széchenyi u. 42.) ügyfélfogadási időben:

Hétfő: 7:30-15:00

Kedd: 7:30-11:00

Szerda: 8:00-18:00

Csütörtök: 7:30-15:00

Péntek: 7:30-11:00

Amennyiben az érintett ingatlan telekhatárán belül már ki van alakítva csatlakozási pont csak a kitöltött, Önkormányzat által aláírt kérelmet kell leadni. Meglévő csatlakozási pont hiányában tervdokumentáció leadása is szükséges. A szennyvízbekötési kérelem formanyomtatvány letölthető a www.baranyaviz.hu oldalról (Letölthető dokumentumok), valamint rendelkezésre áll ügyfélszolgálati irodánkban.

2. A kérelem leadását követően a BARANYA-VÍZ Zrt. kiadja a Szennyvízbekötési engedélyt, melyen megtalálható az érintett területvezető elérhetősége.

3. A szennyvízbekötés elkészültét a 06-73/311-111 központi telefonszámon kell bejelenteni. A bejelentés során Társaságunk kéri az érintett ingatlan címét, valamint a Felhasználó telefonos elérhetőségét, a szennyvízbekötés átvételi időpontjának egyeztetése céljából.

4. Az érintett területvezető a helyszínen ellenőrzi az elkészült szennyvízbekötést, majd megkötésre kerül a Közszolgáltatási szerződés. A szennyvízbekötés átvételének előfeltétele, annak műszaki ellenőrzése, mely lakossági felhasználók részére bruttó 9.450,- Ft., közületi felhasználók részére 14.550,- Ft költséget jelent, melyet ügyfélszolgálati irodánkban kell kiegyenlíteni.

HELYZET – KIRÁLYEGYHÁZA ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

Megjelenik havonta, a Királyegyháza Felvirágoztatásáért Közalapítvány és az Önkormányzat anyagi támogatásával. | ISSN 2060-5471 |

Felolós kiadó: Konyári Tímea, munkatársak: Beák Laura, Grímné Hunyadvári Éva, Kaczor Péter, dr. Máthé Gyözőné, Szabó Zsófia

és Laczovics Éva | A szerkesztőség címe: 7953 Királyegyháza, Petőfi u. 63., tel.: 06-30-952-2987, 06-73-340-045,

e-mail: kozalapitvany.kiralyegyhaza@gmail.com | Lapzárta: 2019. 03. 26.

Hirdetéseiket húsz szócig ingyen megjelentetjük.

Leadás: személyesen Konyári Tímeánál, illetve a 06-30-9522987-es telefonszámon.

Várjuk észrevételeiket és hozzászólásait is.